

СИГАРЕТНЫЙ КЛУБ

СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК

ЯНУАРЬ-79

С. ЕГОРОВ

Я сегодня далек от природы:
Вот она, вроде рябчика, но
Междуд нами с потеками соды
Недомытое в праздник окно.
Вот и все, что имелось и было
Прошлый год, прошлый день, прошлый чай
Словно время, захваченное в рамы,
(Ах, какая блестящая гладь!),
Раннодушино, легко и упрямо
Не лает нам друг друга понять.
И напрасно закатное солнце,
Порываясь вернуться назад,
Устремят на склоне оконце
Уливленно синящий взгляд.
Так, наверно, кому-нибудь надо,
Что без мысли о благе и зле
Спотыкаются встречные взгляды
На нечистом оконном стекле.

Б. ДОЛГУШИН

Стучи в грудь.
Столько дорог еще
Впереди.
Столько тяжестей,
Столько полета
Будет буде
перемолого
неба.
А мне в глазах —
одна сосна.
Среди больших дорог,
Среди больших тревог —
одна... Сосна...
Всего одна сосна.
И ржет сердце мне
Ее тоска.
Не высоки, сердце,

Сульба моя спешила
Скоропадные выводы
делать.
Теперь я знаю:
В каждом есть свою
вершину.
Ступеньки вверх...
Им так нужны первые!

Н. ЗАБОЛОТНЕВА

МОЙ ПУТЬ

Как бы странно, во и замечено:
Если только на трудном пути
Настоящим людям встречаю, —
Люди светятся изнутри.
Этот свет с каждым годом все ярче
Освещает дорогу мою.
Им одним я параметры счастья
Вычертю и узнаю.
Нарядно с государственным флагом,
Что над зданием главным горят
И под чьим обожгающим взглядом
Вся Отчизна со мной говорит.
О родина, судьбу разделев,
Ты во мне Человекатвори,
Пусть надежно меня исцеляют
Материнские руки твои.
Я боли неизъясняю болью
За детей, за природу и мир.
Дай мне мужества, северный город,
Что любовью меня приюти.
Дай терпения и просто умения
Настоящими — побольше встречать,
Чтоб от их золотого сияния
Самым искренним словом звучать.

ТЕБЕ

Твоих ладоней и носнулся всего из мыг,
И солнце вспыхнет лотосом зимы,
И затанцует дыханье изумленным миром,
Который и шкодой держу сама.
Пряму безговорочно и полностью
Тебя всего, как редкий божий дар.
За то, что ты заснеженным полночью
Прощеня, как несчастья, ожидал,

Продолжение знакомства:

Петр СУХАНОВ

Петр Суханов. Имя этого сургутского поэта известно не только сургутянам. Его стихи стали достоянием читателей всей страны. Их охотно печатают на своих литературных страницах районные, окружные, областные газеты. Совсем недавно Петр стал победителем Всероссийского конкурса молодых поэтов, проведенного журналом «Смена». Он привезший для участия в работе VII Всероссийского совещания молодых поэтов и прозаиков, которое состоялось в марте этого года.

«Северский огонек» тепло поздравляет своего председателя с трудом, но заслуженной победой и в радостях сургутянам в величественность возрождаться с юностью стихами землины.

Есть вещи,
О которых должно
помочь,
Есть женщины,
Которые под утро
Встают раскалько и
трудно,
Но радуются к вечеру
опять.
И, полные беды
И вдохновения,
Сиги еще покоятся
На раз...
Но никогда —
Ни после, ни сейчас —
Ии за что
Не вымолить
прощенья.
Да я и сам,
Не должный никому,
Уже грущу
И радиую — наслажду...
Не дай мне Бог
такой любви и силы,
Не дай мне Бог
остаться одиноким...

Я никогда
Не хожу
к заблудшим...
Но если и слыхнулся
этот грех,
Я сразу
Стану равным
среди всех.
И жизнь моя
Покажется мне лучше...

Ну и время
досталось нам
«аковское»!
И забот чакатилось
с лизкой —
Ведь не вся
Еще наши земля
перелахана
И не все города
Поднялись над землей!
Сколько надо успеть...
А кругом —
бездорожье.

Надевшая слакоть
не держит колес.
Но уходят машины
в сплошные безъязывые,
И не версты, а годы
мрачны на ось.
Перекуры — в заказе.
А мы спозаранку
Тянем грубы по свету,
как луравы...
Я сейчас
Упаду головой на
баранку
И не встану,
пожалуй,
до самой любви...
И не выскажусь
даже при встрече,
И никто не увидит
мозолей в руках!..
Но добра, как жизни:
не спасет — покалечит,
И поэтому
Мы у сильны...

как в тисках...
И опять
Я включаю «вторую»,
И глаза проптеры,
ухожу от белы...
Я люблю тебя, жизнь
трудоловую
До последней слезы,
до последней мечты!
Я люблю тебя!
Я не в обиде.
И быть может, поэтому
сделав разгон,
Я, врубая «четвертую»
кажется, выйду
На последний уже
перегон.
И, добрившись до базы
с размаху
Упаду головой,
как хмельной...
Не не вся
Еще наши земля
перелахана,
И не все города
Поднялись над землей!

НОВЫЕ ИМЕНА

Светлана ЛЕНКОВА

Ряды «Северного огненка» пополнились еще однimi дарованиями. Светлана Ленкова. Очертания имени не будет новым на литературной странице. О чем Светланы стихи? О переплетении добрея и зла, о выборе жизненных троп, о восприятии окружающего мира глазами двадцатилетних. Стихи ее молоды, как она сама. Не будем загадывать дальнейшее их развитие. У них все ещепереди. А пока — знакомство: Светлана Ленкова.

Как я надеялась могла
На чью-то милость?
Ты, уходя, жалел
мне зла —
И зло случилось.
Случилось, в комитуту
вползло,
Так колюбодит,
Что люди шепчут:
«Повезло».
И дом обходят.
А мне не страшно, —
не впервые
Затянут глаз.
А мне не страшно —
это со мной,
И страх, и ужас.
Я стала сильной.
Кто теперь
Меня обидит?
Злу нестерпя,
открою дверь,
А-ну, как выйдет?
Начнет бродить сквозь
стражи,
От дома к дому...
Придет и тебе —

не задержи,
Отдай другому.
Приди домой и лягу
спать.
Блаженствуя,
глаза закрою
И удивлюсь:
как мир устроен,
И задремлю,
чтобы спать
Все повторяясь
в тяжелом сне,
Бежать, таракан
злую слакоть,
Бежать, вдыхая
липкий снег,
Ненущиеся пальцы
спрятав...
И вдруг таким теплым
домашним
Пахнет рассвет,
зальст окно.
Проснусь — и странно
и смешно:
Мой день вчерашний,
сон вчерашний

Ю. ЛАПИН

С ОТКРЫТОЙ ДАТОЙ

Сегодня дружно вахту держим там,
Где чай из глоток, пущущих махоркой,
Где скулым и рукам от напряженных горюто
И факелом просвещения табага,
шнуровавшая грависами-заботами.
Где в рукопашную с рассветом вечера
Сошлись над лепокорными болотами...
Сминают нас. Бегут в wagon ребята.
Исходят в печке пороком смоля.
Мы здесь пока живем с открытой датой,
Пробуяющимися и...
просим к нам тогда.
Здесь будет все со временем, поверяйте, —
От клуба доброго в до бетонных трасс.
Здесь будут наши северине-дети
Тепло в славно говорят о нас.
Левчонки будут обнимать в подъездах
Малчишес, жаждущих идти одной тропой...
А ночь здесь в каких бывают звездах!
Ах, звезды, звезды эти над Югом...

правится,
Я больше не ищу, где
падает самая жирная
капля нефтяного фонта,
а со всеми вместе
хлопочу, чтобы фонта
был выше.



Л. ЗОЛОТАЙКИН

ГДЕ ЛУЧШЕ

Когда я не работаю, я
читаю. Чем больше не
работаю, тем шире кру-
гозор.

Один раз читал долго.
Берега кругозора скры-
лись из глаз, извилины
в мозгу забыты уже
пышными кипами ин-
формаций. Голова пер-
еполнена и валился на-
бок, а желудок недо-
гружен, и у него спазмы. Очень хочется есть.
Но кости висят оттес-
ненные, с вывернутыми
карманами, и других
карманов нет.

Стучу в лоб за идеей.
Идеи ссыплются, я их про-
мываю, пока не остает-
ся одна, золотая —
ехать на Север и брать
там самый длинный
рубль.

Конечно, участник в
тайге не застолбишь и
личный час не поставишь.
Но, если находит-
чив место и шире отопырь кар-
ман, может и от общего
исфа — фонтан на
горе.

И вот в себе на уме
у и в сапогах собствен-
ные руки, чтобы в
них в суровых условиях

росли изящные мозоли.
Руки мои оглядели,
вдохнули, но взляди, и
мозоли набухают, как
флюси. Это без обмана.
Зато рубль оказался ко-
роche, чем я надеялся, а
зима длиннее, чем обе-
щали синоптики. И по-
том дует ветер.

У меня есть благород-
зумие, и я еще раз вни-
мателено и медленно
отглядываюсь вокруг. Вон
много здоровых мужиков,
которые ищут сча-
стья лежа. Они распо-
лагаются в тени заборов,
а зимой — в аэропорту
на трубах отопления.
На них одето что-то не-
украшающее и не согре-
вающее. Через цепону
и грязь лицо морщинит
скука.

Позвольте, что счастье
не хочет на них падать.
Просто даже не брез-
гливости.
Я еще хорошо в пра-
вильно думаю и опыт
выращиваю на руках
красивые мозоли. Пол-
т в свой рубль, я и
уте не мерлю его
ни, а интересуюсь
расходящимся вогром.
Я молодой, и жить мне

За звонкие, счастливые излучины
Одной тропы под солнцем луной,
За то, что ты, себя невольно мучая,
Все праздники встречаешь не со мной.
Все говорят тебе, что надо

быть породочными,
Степенным и семье принадлежать.
Да, я не спорю, сколько этих

счастья быть,
Но хочется хоть изредка сбежать
В страну без имен, без времени,
без возраста.

Которую не всем открыть дано,
Где сердце слышит позывные голоса
Другого — в целом мире одного.
Благодарю тебя за ту страну

волнистой.
Где я — не в а только песни мои,
За возвращение и за воскрешение —
Пока ты там, здесь на земле живу я.

СИНЯЯ ПТИЦА

Отрада моя, отрада моя,
Синяя птица моя земля,
В какие края, в какие моря
Ты улетаешь? Ты улетаешь...
Махни прощально своим крылом,
Сверкни еще серебром опереньем —
Последний раз пойдешь на patrolom
Через твое вихревое время.
Отрада моя, отрада моя,
Синяя птица моя земля,
Ты отвергнешь мое края
И без меня высоту набираешь.
Вот склада точной вали, вали, вали,
Особовождажа- от тяжких весел.
О, вечность весен земной любви,
О, вечность песен, о, краткость песен!

ОЛЕНЬКА.
Фото А. Блохина.